

Für Coleopterologen.

Die siebente stark vermehrte Auflage des *Catalogus Coleopterorum Europae* ist für 5 Sgr. vom Verein zu beziehen.

Die vom verst. Prof. Reich hinterlassene Käfersammlung ist zu verkaufen. Näheres bei Herrn Sanitätsrath Dr. Reich, Markgrafenstr. 25, Berlin.

Errata.

In dem Aufsätze: „Ueber *Noctua (Cucullia) lactueae* WV.“
von Dr. A. Speyer,

S. 83 fgg. des laufenden Jahrgangs dieser Zeitung.

- S. 84 Z. 16 v. o. statt: ausgestatteteten lies: auszustattenden
 - 85 - 16 v. u. - Längsreifen l. Längsreihen
 - 87 - 4 v. o. - 16 l. Zelle 1 b
 - „ - 5 - - Versalader l. Dorsalader
 - „ - 12 - - fanden l. finden
 - 88 - 10 - - 16 l. Zelle 1 b
 - „ - 16 v. u. - *Lonchus* l. *Sonchus*
 - 90 - 12 - - blaugrau l. dunkel braungrau
 - „ - 4 - - 16 l. Zelle 1 b
 - 91 - 18 v. o. - specielle l. sexuelle
 - „ - 21 - - V. 6 l. V. b
 - 92 - 12 v. u. - für schlechte l. für eine schlechte

In der Arbeit von C. Stål, über sibirische Hemiptera.

- S. 181 Z. 19 statt: *brevior* lies: *breviore*
 - 181 - 23 - *capite* l. *capiti*
 - 183 - 12 - *nulla* l. *nullo*
 - 184 - 16 - *lebo* l. *lobo*
 - 184 - 21 - *rugulosus* l. *rugulosum*
 - 187 - 34 - *giloipes* l. *gilvipes*
 - 188 - 2 - *secundus* l. *secundo*
 - 188 - 17 - *thorace* l. *thoraci*
 - 189 - 40 - *latitudine* l. *latitudini*
 - 197 - 25 - *coleoptroto* l. *coleoptrata*

In der Arbeit von Suffrian über Rogers amerikan.
Chrysomelen.

S. 239	Z. 12	v. o.	statt: Chrysomela lies: Chrysoimelae
- 240	- 6	- - -	Polygramma l. Polygramma,
- „	- 18	- - -	(rheinländisches l. (rheinländisches)
- 242	- 2	- - -	aus l. auf
- 244	- 7	- - -	vom l. im
- „	- 6	v. u.	Cheor. l. Chevr
- 245	- 13	v. o.	Chr. l. zu Chr
- „	- 12	v. u.	gemina l. genuina
- 246	- 12	v. o.	gellowish l. yellowish
- 247	- 22	- - -	aus l. auf
- „	- 1	v. u.	braun l. kaum
- 248	- 9	- - -	aeneo-nigro l. aeneo-nigra
- 249	- 5	v. o.	Nebresca l. Nebraska
- „	- 20	- - -	in l. im
- „	- 12	v. u.	vorweggestellten l. vorweggestellte
- 250	- 16	v. o.	allen l. alten
- „	- 23	- - -	Zehen l. Zähne
- „	- 30	- - -	Zehen l. Zahne
- „	- 32	- - -	diinnt l. dünnt
- 251	- 10	- - -	einzelnen l. einzeln
- 252	- 7	v. u.	des. l. des
- 253	- 13	- - -	gekrümmter Reihe l. gekrümmten Reihen
- 254	- 17	v. o.	am l. an
- „	- 10	v. u.	gekannt l. gefunden
- „	- 9	- - -	tortussa l. tortuosa
- 255	- 2	- - -	Abschweifung l. Abschwächung
- „	- 23	- - -	einnehmen l. einnehme
- „	- 2	v. u.	fallender l. fallenden
- „	- 1	- - -	gedämpfter l. gedämpften
- 256	- 1	v. o.	es l. sie
- „	- 11	- - -	letzteren l. letztere
- „	- 12	- - -	mexicava l. mexicana
- „	- 23	- - -	Stücke l. Stände
- 257	- 20	- - -	denn l. dann
- 260	- 22	- - -	Uebersetzung l. Uebersetzung)
- 261	- 3	- - -	Längslinie l. Längslinien
- 265	- 1	v. u.	Ausfärbung l. Aushärtung
- 267	- 8	- - -	beiden l. Binden